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TISKOVÁ ZPRÁVA 

DIA spustila na Portálu 
občana nové online formuláře 
pro korespondenční volby_ 
 
Praha, 1. dubna 2025  
Dne 1. dubna 2025 zpřístupnila Digitální informační agentura na Portálu občana, ve 
spolupráci s Ministerstvem vnitra a Ministerstvem zahraničních věcí, nové formuláře, které 
významně usnadní proces korespondenční volby pro české občany dlouhodobě pobývající 
v zahraničí. Korespondenční volba umožňuje hlasovat poštou, aniž by voliči museli cestovat 
zpět do České republiky či na zastupitelský úřad v zahraničí. 
 
S využitím nových online formulářů lze jednoduše požádat o zápis do zvláštního seznamu voličů 
či o výmaz z něj. Zápis do zvláštního seznamu voličů vedeného zastupitelským úřadem nebo 
generálním konzulátem je nutnou podmínkou pro to, aby voliči v zahraničí mohli korespondenční 
volbu plně využít. 
 
Pokud je volič veden v seznamu v České republice, bude po zápisu do zvláštního seznamu 
u konkrétního zastupitelského úřadu automaticky vyškrtnut z „domovské“ obce. V případě, že se 
volič přestěhuje do jiné země nebo již nebude spadat pod správní obvod daného úřadu, může 
požádat o výmaz a zapsat se následně u nového zastupitelského úřadu či se vrátit zpět do 
stálého seznamu voličů v místě svého trvalého pobytu v ČR. Tato digitalizace odstraňuje řadu 
administrativních překážek a šetří čas i náklady spojené s osobní návštěvou úřadu. 
 
Digitální a informační agentura tím zároveň podporuje další rozvoj online služeb, které mají za cíl 
usnadnit občanům přístup k volebním procesům bez ohledu na to, kde se právě nacházejí. 
Nové formuláře tak představují významný krok k modernějšímu a komfortnějšímu výkonu 
volebních práv pro všechny Čechy žijící v zahraničí, což svými slovy potvrdil ředitel Martin 
Mesršmíd: „Jsme rádi, že těmito formuláři, vzniklými ve spolupráci s Ministerstvem vnitra a 
Ministerstvem zahraničních věcí, usnadňujeme českým občanům v zahraničí výkon volebního 
práva a zároveň zvyšujeme pohodlí celého procesu. Jde o další krok k digitalizaci veřejné 
správy, která šetří čas i náklady voličům a zjednodušuje přístup k volbám odkudkoli na světě.“ 
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